

Zpráva ze stáže 2024

Tetiana Zaporozhets

Dostaly jsme se spolužačkou možností zúčastnit se zahraniční stáže v Lotyšsku, v Rize. Trvala 2 týdny od 26.02.2024 do 08.03.2024. Stáž probíhala pod záštitou organizace ERASMUS+.

Škola

V rámci pobytu jsme hodily do střední školy "Rīgas mākslas vidusskolas". Byly jsme ve třídě třetího ročníku oboru reklamní design. Chodily jsme na odborné předměty. Oproti naší škole předměty byli více zaměřené na grafický design a těch předmětů bylo i více. Budova školy byla rekonstruována, proto vypadala nově. Mají moderní vybavení: technika a pomůcky jsou modernější.

V oboru reklamní design se žáci věnují všem druhům reklamy a grafiky. Jak v on-line prostředí - návrhy na webový design, tak i design obalu a dalších produktů. V rámci hodin pracují na zadání, které se týká několika předmětů.

Nové zkušenosti

Stáž byla nejvíce přínosná ohledně grafického designu. Jelikož se zaměřují více na jiné oblasti, grafika pro mě byla těžší na pochopení. Proto nejvíce přínosné zadání bylo vytvoření modelu, tato práce byla obsáhlejší, musely jsme na ní pracovat při několika hodinách. Naučily jsme se pracovat s vrstvami při exportu a také se dozvěděly víc o exportu a tisku. Se spolužačkou jsme byly společně ubytovány v bytě nedaleko od školy a centra města. Musely jsme se dohodnout na nákupu potravin, vaření jídla a také na pravidelném uklízení a vyhození odpadků. Celkově jsme neměly žádné problémy, až na malé nedorozumění.



Naše práce

Náš úkol na této škole spočíval, jak již bylo zmíněno, v vytvoření designu pro vybraný produkt a mockup k tomu. Na jiných předmětech jsme dělaly menší práce. Veškeré pomůcky půjčila škola. I stativ který mi bylo povoleno vzít mimo budovu na víkend pro své osobní účely.

Jazyk a nová přátelství

Vzhledem k tomu, že máme vysokou úroveň anglického jazyka, neměly jsme žádné problémy v komunikaci. Navíc mi přišlo v pomoc znalost ruského jazyka, který jsem mohla občas také využít.

Během stáže jsem potkala jak staré, tak i nové známe, měla jsem možnost s nimi jít na procházku, a vidět město v různých jeho částech

Rīga a okolí

Jelikož jsme v Rize měly volné víkendy, mohly jsme zajet k moři, do města Jurmala. Architektura obou měst je podobná dřevěnými domy, a secesními prvky. Také se mi podařilo najít stavby které mi připomněly mé rodné město.

Byly jsme o v různých galeriích a muzeích. Můj kulturní program byl poměrně obsáhlý, byla jsem víc než v pěti galeriích a muzeích.

Závěr

Jsem moc vděčná za tuto příležitost zúčastnit se tohoto projektu. Získala jsem spoustu nových zkušeností a známých. Poznala jsem nové město a nové lidi. Také jsem se dozvěděla víc o práci ve svém oboru, znalosti které určitě mohu aplikovat do své praxi.

Určitě bych doporučila jet na stáž či studium v jiné zemi lidem, který chtějí poznat svět a dostat nové zkušenosti.

